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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yazılı olarak yanıtlanması konusunda gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim.

Av.Nurhayat ALTACA KAYIŞOĞLU
Bursa Milletvekili

Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatifleri tarafından yürürlüğe konulan yeni

uygulama, sahada üretim yapan binlerce çiftçimizi doğrudan mağdur etmiştir. Özellikle çok

sayıda üreticimiz tarafımıza ulaşarak yaşadıkları sorunları açık bir biçimde dile getirmiştir.

Yayımlanan tebliğ kapsamında, faiz indirimli (sübvansiyonlu) tarım kredisi kullanmak

isteyen üreticilerimizin; vergi borcu bulunmadığına ve SGK borcu bulunmadığına dair belgeleri

banka ve kooperatiflere ibraz etmeleri zorunlu hale getirilmiştir.

Mevcut ekonomik koşullar altında üreticilerimiz, temel ihtiyaçlarını karşılayabilmek ve

üretimini sürdürebilmek için krediye her zamankinden daha fazla ihtiyaç duymaktadır. Buna

rağmen, daha önce uygulanmayan bu şartların üreticinin en zor döneminde hayata geçirilmesi,

kamu yararı ve tarımsal sürdürülebilirlik açısından makul ve kabul edilebilir değildir.

Bu bağlamda;

1. 01.01.2026 tarihi itibarıyla Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatifleri tarafından

uygulamaya konulan vergi ve SGK borcu bulunmama şartı hangi gerekçelerle hayata

geçirilmiştir?

2. Bu uygulama yürürlüğe girdiği tarihten itibaren faiz indirimli tarım kredisine başvurup,

borcu bulunduğu gerekçesiyle kredi kullanamayan üretici sayısı kaçtır?

3. Tarım Bağ-Kur borcu bulunan ancak fiilen üretime devam eden çiftçilerimizin faiz

indirimli krediye erişiminin engellenmesi, tarımsal üretimin devamlılığı açısından

Bakanlığınızca nasıl değerlendirilmektedir?



2025 yılında yaşanan zirai don, kuraklık, hastalık ve diğer afetler nedeniyle gelir kaybına

uğrayan üreticilerin mevcut borçlarının faizsiz olarak ertelenmesine ve faizsiz yeni kredi

imkânları oluşturulmasına yönelik Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?

Söz konusu uygulamanın, üreticilerin üretimden çekilmesine ve tarımsal arzda daralmaya

yol açabileceği yönündeki değerlendirmeler dikkate alınarak, bu uygulamanın gözden

geçirilmesi veya kaldırılması planlanmakta mıdır?
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